

# 首届短视频创意大赛 讲好丰泽故事

海都讯(记者 董加固 通讯员 许冬福 尤芳芳 文/图) 为打响“宋元中国、海丝泉州”品牌,讲述泉州中心城区的历史底蕴、经济社会发展、人文氛围,宣传推介丰泽“福文化”元素,日前,泉州市丰泽区举办“学习宣传贯彻党的二十大精神”摄影采风活动暨“踔厉奋发 丰采有你”首届讲好丰泽故事短视频创意大赛颁奖仪式。

“丰泽区有秀美的山海风光、深厚的人文底蕴,是个有山水有故事、有诗有歌有远方的宝地。”丰泽区委常委、宣传部部长庄泓鸿在现场致辞中指出,本次的短视频创意大赛启动后吸引了社会各界的目光,收获了大量精品力作,为丰泽区在更高平台上传播核心区的崭新形象提供了新途径。

活动现场举办了首届讲好丰泽故事短视频创意大赛颁奖仪式。其中,《泉城抗疫》等15件作品获得优秀奖,《泉秀中心》等6件作品获得三等奖,《一个新泉州人22年光阴的故事》等3件作品获得二等奖,《党建引领食安共治》获得一等奖。

记者从现场了解到,为打响“福”文化品牌,以“福”文化资源创造性转化和创新性发展引领文化产业加快发展,丰泽区深挖产业资源,引导辖区文化企业进行“福”文创产品开发,推出“十泉十福胸针”“五福福船”、“福”文化文旅IP“福灵儿”、城市伴手礼——“诸多福气”五福礼盒等福文创产品,并组织“福”文化示范



采风现场



一等奖颁奖仪式



二等奖颁奖仪式



三等奖颁奖仪式

企业认定,推动丰泽区“福”文化品牌建设。

随后,记者先后来到泉州中央商务区万科一期30楼、罴埔民俗文化村、真武庙“不!享玩”真武潮拜露营地,零距离感受丰泽经济

社会蓬勃的发展态势,以及独特的地域文化,用笔和镜头记录、展现丰泽区现代高端的产业集群、后劲十足的发展活力、日新月异的都市面貌、绮丽多姿的自然风光等。

“近年来,丰泽区城市日新月异,我们希望通过镜头记录下这些美好的画面,展现丰泽区的时代特色。”福建省民俗摄影家协会监事长、丰泽区摄影家协会主席王庆生说道。

## 丰泽:探索育儿妇女新就业模式

海都讯(记者 董加固 通讯员 丰宣) 近日,互联网+“妈妈岗”公益培训活动清源专场开班,来自泉州市丰泽区清源街道的34位妇女参加培训。这是丰泽区妇联贯彻落实党的二十大精神,探索育儿妇女新就业模式的有益尝试。

记者了解到,为促进妇女就业创业,特别是为育儿妇女提供灵活就业的机会,近期,丰泽区妇联组织在全区开展互联网+“妈妈岗”公益培训系列活动,计划在全区8个街道分别举办一场培训活动。此次公益培训是第三场,第一、二场于11月分别在东湖街道、丰泽街道举办,两场活动共吸引了近百名妇女参加。

培训课堂上,丰泽区女企联理事、星斗抖商生态园负责人许一纯及其团队向学员们传授抖音带货的基础知识、直播规范、短视频制作方法、直播互动技巧等,并结合案例进行现场实操,让在场学员收获了满满干货。“如果宝妈有兴趣,想要继续深入学习,培训结束后可以到我们园区进行7天免费的跟班学习。”许一纯表示。

学习电商带货,学员们兴致勃勃。学员赖海燕表示,之前在网络上自学短视频制作、直播带货,但是实操起来总是遇到各种各样的问题,很高兴有机会可以在线下向老师们学习。学员许华琼原本开了一家花店,

为了照顾二宝,把店关了在家做起鲜花工作室。听说妇联组织“妈妈岗”培训,她就申请了一个“企业号”,希望学习视频剪辑、带货技巧后,能接到更多线上订单。

学习了直播技巧,还要解决货源、资金问题。对此,丰泽区妇联积极对接企业,为想创业的全职宝妈争取产品供应渠道,通过“乡村振兴·助农甄选”项目,对接家禽、粮油等农副产品给她们试水带货;对接泉州农商银行推介妇女创业贷款“巧妇贷”,为创业女性提供金融支持,形成“传授技能—链接项目—对接融资”三位一体的育儿妇女创业就业帮扶模式。

“公益培训结束之后,

我们将聚集有决心、有能力、有毅力从事电商带货的宝妈,创建互通信息、相互协作的创业联盟,试点成立‘妈妈创业小屋’,为全职妈妈利用闲暇时间就近就业提供平台。”丰泽区妇联副主席杜菊梅说。

据了解,“妈妈岗”是为育儿妇女、家庭主妇等群体提供的灵活用工岗位,满足了女性在生育之后想要回归职场又想照顾家庭的需求。如今,随着互联网的高速发展,应运推出互联网+“妈妈岗”的新兴岗位,实现了工作地点与时间的双弹性,更好地激活妇女就业创业热情,帮助妇女在新就业领域实现自身发展。

## 丰泽打造家门口“一站式”服务平台



惠农综合服务中心

海都讯(记者 董加固 通讯员 王志超 文/图) 日前,记者从泉州市丰泽区了解到,丰泽区供销社围绕全面推进乡村振兴,全力打造农民群众家门口的“一站式”服务平台,着力提升基层供销社的综合服务能力,打通为民服务的“最后一公里”。

据悉,近期市、区两级供销社投资十余万元,将满江红社百货门市部经营网点改造成惠农综合服务中心。该中心整合规划农产品购销中心、日用消费品连锁店和便民生活服务中心,为社区居民群众提供照相、园林设计等服务,销售花卉苗木、窗帘、电子秤和粮油等日用百货,满足居民群众多层次、多样化的需求,构建为农服务平台。

与此同时,丰泽区积极创建省级示范新型庄稼医院,采取庄稼医生“线上+线下”“白天+夜间”的坐诊、巡诊、会诊等方式,提供化肥农药科学使用、病虫害防治门诊和农技咨询等服务,满足农户春耕、“三夏”“三秋”的不同需求。据悉,今年春

耕备耕期间,为农服务网点累计供应肥料1561.9吨。满江红社为延陵蔬菜基地种植户送去复合肥料约1吨,北峰社组织庄稼医生实地指导蔬菜基地农户积极应对寒潮、暴雨等特殊天气,科学做好采收、播种等工作。

丰泽区还立足解决农村(社区)机器设备维修难问题,提供便捷的喷雾器、开沟耕地机、割草机等农机具和电动车、摩托车的综合维修服务。截至目前,已设立维修站7个、村(社区)维修点21个,形成较完整的综合维修服务网络。

在持续深化“基层社—专业合作社—农户”产销对接模式上,满江红社组织开放办社成员单位参加“第十五届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会”,现场销售龙眼干、龙眼肉250多公斤,约1.5万元。北峰社峰源龙眼专业合作社助果农采收龙眼100多吨,帮助销售近70吨,约21万元。北峰社北供花卉专业合作社帮助花农销售盆栽近200盆,2万余元。



庄稼医院